

Женева

7 ноября 2013 года

Правительство Казахстана должно активизировать усилия по продвижению доступа женщин к правосудию

Множество женщин в Казахстане сталкиваются с рядом серьезных правовых и процессуальных проблем и препятствий в попытках добиться справедливости после случаев дискриминации и гендерно-обусловленного насилия, говорится в новом докладе МКЮ.

Опубликованный сегодня доклад «Доступ женщин к правосудию в Казахстане: определение препятствий и потребности в переменах» оценивает некоторые из существующих проблем и недостаточной правовой защиты [и доступа к средствам правовой защиты при нарушениях] в ситуациях дискриминации, а также сексуального и бытового насилия. Он подчеркивает, что существенные недостатки и пробелы материального и процессуального права в Казахстане, касающихся дискриминации и насилия в отношении женщин, подрывают возможность женщин добиться правовой защиты.

«Содействие гендерному равенству и предотвращение насилия и дискриминации в отношении женщин требуют постоянного участия и долгосрочных обязательств. В этом процессе необходимы длительные усилия. Казахстан должен принять серьезные меры по решению вопросов, указанных в настоящем докладе, с тем, чтобы обеспечить соответствие его законов и процедур потребностям женщин и защите их прав на практике», - заявила Лея Хоктор, юрист Программы МКЮ по правам женщин.

В докладе подробно описывается, каким образом международное право прав человека обязывает Казахстан принять эффективные и значимые шаги для обеспечения того, чтобы его законодательство адекватно регулировало вопросы дискриминации и насилия в отношении женщин. «Настоящий доклад предоставляет государственным структурам, представителям гражданского общества и адвокатам важные ориентиры в отношении содержания международных обязательств Казахстана по продвижению доступа женщин к правосудию», - сказал Тимур Шакиров, юрист Европейской программы МКЮ.

Контакты:

Лея Хоктор: leah.hocctor@icj.org

Тимур Шакиров : temur.shakirov@icj.org